香港印刷

新《全國書刊發行業公約》公布

國書刊發行業協會透露,《全國書刊發行業協 公約》第二次修訂稿已經全國書刊發行業協 會工作會議討論通過,並開始推行。

對照修訂前後的《公約》內容,反對無序競爭, 倡議守法經營、共鑄誠信成為《公約》的著力點。 新《公約》第一條就明確提出,以熱愛祖國、遵 紀守法為榮,強化行業自律,規範書刊經營行為。 與上一版比較,增加了「反對商業賄賂」和「自覺 地維護文化安全,維護知識產權」的內容。在行 業自律方面,新《公約》提出,反對惡意拖欠貨 款,反對低價進高價退的詐騙行為,規範發貨與 退貨的操作,共鑄商務誠信。

公約要求,規範發貨與退貨的操作,各發行單位要準時發貨,按期結算,殘、破、超的出版物不發、不退,切實保證買賣交易安全。針對有些出版社「一號多書」給基層書店的資訊管理和 POS 體系帶來很大不便的現象,新《公約》增加了「抵制一號多書」的內容。同時,《公約》提出,增強發行行業上下游企業之間、同業之間的和諧互助,實行公平、公正、公開競爭,以品牌、質量、服務、效率取勝。反對以低於正常成本價銷售的無序競爭,反對折扣歧視,反對貿易壁壘,反對用不正常手段損害讀者、同業的利益。

(來源:中國新聞出版報)

2007年前8月

全國造紙產量 近五千萬噸

2007年1-8月全國造紙企業機制紙及紙板累計產量為4981.99萬噸,同比增長16.20%,增幅較上年同期的23%回落明顯。由於最近三年國內紙類消費量的年複合增長率在11.15%,故產量增長的相應放緩,對於改善市場供求、緩解競爭有利。

出口大幅增長進口減少

2007年1-8月,我國紙及紙板累計出口量為 259萬噸,增幅為46.5%,累計出口金額為 19.46億美元,增幅為46.6%,繼續保持高速 增長態勢。紙及紙板累計進口量為279萬噸, 同比下降5.75%,累計進口金額為23.84億美 元,同比增長5.42%。進口量的持續下降,有 利於國內企業佔據更多的國內市場份額,而出 口的大幅增長則為國內產能找到釋放口。■

上海舉辦數碼印刷在中國

系列活動

中國印刷科學技術研究所和中國印刷技術協會數字印刷分會聯合主辦的2007年「數碼印刷在中國」系列活動於10月18至19日在上海舉辦。這次活動以「創新、提升、共用」為主題,以「以競技促交流,以交流促進步」為宗旨,積極推動數碼印刷在中國發展。

據報道 , 上海迅速發展的經濟強力帶動著印刷業的發展 , 尤其是數碼技術的廣泛應用 , 讓數碼印

刷在這片土地上呈現蓬勃生機。全國印刷標準化技術委員會透露, 2007「數碼印刷在中國」系列活動除了舉辦「科印杯」數碼印刷作品大獎賽、「數碼印刷在中國」技術高峰論壇、企業觀摩與交流會等三大活動外,還根據廣大行業人士的要求,創新性地增加解決方案展示會,讓參與者對數碼印刷的最新技術和設備有更加直接的了解與體驗,讓觀眾及參與供應商有更多的交流機會。■

(來源:中國新聞出版報)

全國新聞出版資訊標準化技術委員會成立

冷 了全面貫徹落實國家資訊化發展戰略,加快推進新聞出版業資訊化、標準化工作的進 程,經新聞出版總署批准,"全國新聞出版資訊 標準化技術委員會"正式成立, 並在北京召開成 立大會,新聞出版總署副署長孫壽山出席成立大 會並作了重要講話。

全國新聞出版資訊標準化技術委員會由61名委員 和3名顧問組成,孫壽山任主任委員,張毅君、 艾立民、謝俊旗、許傳祥任副主任委員,艾立民 任秘書長(兼)。委員會秘書處設在新聞出版總署 資訊中心。全國新聞出版資訊標準化技術委員會承 擔並協調全行業資訊化建設中的標準管理和標準立 項、制定、修訂工作。其主要職能和任務是根據 新聞出版行業資訊化建設工作的實況 , 按照總署制 定的一系列資訊化發展規劃的有關要求,在新聞出 版電子政務和電子業務、商務多個領域積極開展標

準化工作, 從標準體系和技術上保證新聞出版產 業鏈的上中下游資訊類標準的統一和規範。

在成立大會上,孫壽山副署長對全國新聞出版資 訊標準化技術委員會提出了以下幾點要求:

第一, 提高思想認識, 充分理解標準化在新聞出 版資訊化工作中的重要地位和作用。

第二,要以科學、嚴謹、求真務實的態度對待標

第三,統一思想、明確重點,加快推進資訊標準 化工作。

第四, 要站在全行業的高度, 充分發揮立項管理 和協調作用。

第五 , 加強全國新聞出版資訊標準化技術委員會 的組織建設,建立並完善管理制度。■

(來源:新聞出版總署)

中國國稅總局

調整企業 應稅所得率標準

國國家稅務總局稱,自2007年1月1日 起,調整核定徵收企業所得稅的應稅所得 率。國稅總局稱,為進一步規範企業所得稅核定 徵收工作, 完善核定征稅辦法, 經研究對《國家 稅務總局關於印發〈核定徵收企業所得稅暫行辦 法〉的通知》規定的應稅所得率標準進行調整。

新的應稅所得率調整如下:農、林、牧、漁業 為3-10%;製造業5-15%;批發和零售貿易業 4-15%;交通運輸業7-15%;建築業8-20%; 飲食業8-25%;娛樂業15-30%;其他行業 10-30%。國稅總局稱 , 房地產開發企業按照《國 家稅務總局關于於房地產開發業務徵收企業所得 稅問題的通知》的有關規定執行。■

中國文化產業產值 兩年內過4萬億

🕇 年內 , 包括出版 、電影等行業在內的我國 文化產業的總產值有望突破4萬億元。昨 天,國家版權局版權司副司長許超在北京國際版 權交易中心成立儀式暨「2007國際版權貿易發展 論壇」上表示。

早在2004年,中國的出版業、報刊業、電影業、 **廣播電視業、音像業、印刷複製業、廣告業、游** 戲業、旅游業、演藝業、網路傳播業等文化產業 的總產值已經達到1.2萬億元,加上文化帶來的 相關服務,總產值已經在2萬億元以上。我國文 化產業發展水平與發達國家還有一定的差距。例 如 , 同樣在 2004 年 , 美國的文化產業占 GDP 的 21%, 日本文化產業占 GDP 的 28.5%。■

(來源:北京日報)